

9·30运动和国家罪行第十四章

苏哈托势力的不断扩张（中）

物。印尼共及其群众组织领导者的房屋遭到袭击、破坏甚至烧毁。支持左翼的报纸被取缔。包含有马克思主义、列宁主义、毛泽东思想学说的书籍被禁止和焚烧。

我的住房也多次遭到印尼学生青年行动联盟和印尼大学生行动联盟的攻击。墙壁上被刷上大标语：“国协是印尼共的后台老板！”或“打倒国协！”“打倒萧玉灿！”他们说要用货车把我的书送去烧毁。实际上，抄走的书都是外语书，不是包含马克思主义、共产主义的书。幸好损害不大。我租住的房子是属于B·R·莫提克的，没有被损坏或烧毁。

大规模屠杀在爪哇岛和巴厘岛各地实施，在萨尔沃·埃迪上校的指挥下由陆军军团打头阵。布兰塔斯河和梭罗河等主要河流被牺牲者的鲜血染红了。大规模屠杀就在河边进行。大量尸体漂浮在这些河上。

监狱爆满。印尼共产党或其群众组织或其主要人物的房产变成了拘留所或刑房。这些地方的拘留环境也非常恶劣。在一般情况下，被监禁的囚犯们，包括我，只能坐着甚至站着睡觉，因为地方太小容不下那么多囚犯。



在爪哇、北苏门答腊等地，被杀的革命群众横尸遍野发臭，有的尸体丢入河中漂走。



印尼共产党员、青年团、农会组织及妇女团体，绝大多数被杀戮。

印尼国籍协商会被当作印尼共产党的外围组织。国协所属的国协大学、共和大学在1965年10月15日被打、砸、抢、烧。发动袭击的“群众”由印尼大学生行动联盟和印尼学生青年行动联盟组成。负责保护校舍的共和大学的学生，看到很多穿便衣的士兵模样的人，支持“群众”的行动，袭击并放火焚烧共和大学的校舍。我努力想救火却无济于事。警方并不采取行动救火。我为此专门去见了朋加诺，他也无可奈何。

“群众”的数量远远超过决心保护建筑的共和大学的学生。警方在场袖手旁观，并不采取行动制止破坏。最后，由学生、教师、家长和社会共同合作构建的共

和大学的许多建筑和设施被烧毁。教师和学生无力保护学校，只能流泪。学校领导班随后被换掉。学校改名为特里萨克蒂大学并重新开张，新的基金会由民族统一建设机构的骨干分子所主导。“教育不是商品”的原则就此结束，因为在此后的日子里，特里萨克蒂大学是高学费的大学之一。共和大学在其他城市的分校也停办了，在建校舍就此荒废。国家接管了国协的学校，改办公立学校。学校领导班子和许多教师都被换掉。学生和教师在那里受到恐吓，必须表现出反印尼共、反国协。在苏哈托执政初期，这些学校成为印尼学生青年行动联盟的总部。

苏哈托政权就

以这样的方式控制局势。他们可以胡作非为，杀人放火，没有任何阻力，谁也不能把他们怎样。安全和秩序恢复指挥部甚至明确表示支持，还美其名曰保证安全，维持秩序！

苏加诺还试图对抗这个潮流，但为时已晚。军事力量本来大部分支持他的，现在已经被去势了，因为他自己的灾难已经开始了。他为了避免流血冲突的命令恰恰导致了大规模屠杀，已经没有别的势力能制止。武装部队中所有效忠于他的人员，像奥马尔·达尼、穆勒师德和陆克曼，都被安全和秩序恢复指挥部拘捕。能够支持苏加诺的武装力量已经被摧毁。

苏加诺成功地

维护了印尼共产党的法律地位，直到1966年3月。虽然有许多印尼共的重要人物被杀害或被监禁，苏加诺仍然拒绝解散印尼共。尽管如此，苏哈托势力得以系统地巩固。在1966年内阁改组时，他被任命为国防部长。

1966年3月11日，支持苏哈托的三位将军，阿米尔·马哈茂德，尤素夫和巴苏基·拉赫马特，成功迫使苏加诺发出3月11日命令书。奇怪的是，这三位访问了苏加诺要求发布3月11日命令书的将军，在9·30运动之前并非印尼共产党的敌人。阿米尔·马哈茂德将军和巴苏基·拉赫马特将军的名字甚至还被列入革命委员会名单中。而尤素夫将军还是苏加诺总统的忠诚卫士萨埃兰上校的姐夫。关键的人物苏哈托将军反而没有参加会见。据说他病了，不能下床。

此命令书的真正内容从来都不清晰。《印尼革命钟声日报》—Harian GESURI所发表的版本与《武装部队日报》—Harian Angkatan Bersenjata上发表的不同。此命令书真正目的是什么？

据苏加诺会见三位将军时在场的苏班德里约称，主要就是给苏哈托权力，以保证安全和秩序，但